

2023年陕西省“全国安全用药月”活动启动

“零距离”为公众提供科学权威的科普服务

阳光讯(记者 张华 通讯员 田野) 11月16日,由陕西省药品监督管理局、安康市人民政府主办,安康市市场监督管理局(省药监局安康分局)承办的2023年“全国安全用药月”(以下简称“安全月”)活动陕西启动仪式在安康举办。省药监局党组书记、局长冯锋,安康市委常委、副市长柴丽,省药监局一级巡视员齐惠丽、二级巡视员王志宏,安康市政府副秘书长沈贵勇共同启动陕西省“安全月”活动。省药监局、各地市市场监督管理局(药监分局)相关负责人,医药协会、行业组织、药品生产经营企业、医疗机构代表等220余人参加启动仪式。

启动仪式上,柴丽代表安康市委、市政府致辞,并介绍了全市药品监管工作和产业发展情况;冯锋对2023年陕西省“安全月”重点活动进行部署。药品监管部门、医药协会、药品生产企业和医疗机构代表分别就保障药品质量安全作了承诺发言。

活动当天,主办方还在户外设置了药品科普宣传展板、展台和咨询服务台,执法人员为市民发放了科普宣传手册、海报、折页等,并普及了安全用药知识。

据了解,即日起至12月中旬,全省

各级药监部门将认真落实2023年陕西省“安全月”重点活动方案,在积极配合国家药监局开展各项重点活动的基础上“线上线下”同步发力,精心策划开展形式多样的宣传活动,广泛宣传药品安全巩固提升行动、“药品安全放心工程”和中药传承创新等重点举措成效,多渠道普及安全用药科普知识,增进公众对药品监管工作的认知和信心;积极开展药品安全知识讲座以及药品安全进社区、进学校、进农村和药品实验室开放日等公益活动,“零距离”为公众提供科学权威的科普服务。

西安市医疗美容典型案例交流暨卫生监督执法培训班开班

阳光讯(记者 张华)为进一步提升全市医疗美容卫生监督执法工作水平,11月17日,西安市卫生健康综合监督所举办了全市医疗美容典型案例交流暨卫生监督执法培训班。

会议指出,医疗美容行业是医疗领域群众投诉举报的高发区,举办此次培训班,旨在通过各区县、开发区卫生监督机构医美典型案例的交流,让卫生监督员对办案过程中好的做法、

建议及接办医美投诉过程中存在的问题、困难等进行学习和讨论,达到共同提高的目的。

培训班组织雁塔区、莲湖区、高新区、碑林区、新城区、鄠邑区等区县的卫生监督机构对2023年度医疗美容典型案例进行了交流。卫生监督员讲述了医疗美容案件的取证过程、案件查办、法律条款的适用以及医疗美容卫生监督执法工作中存在的困难和建议。

本次培训还邀请了陕西省整形美容协会会长、西安市医疗美容纠纷人民调解委员会副主任冯云,对医疗美容行业领域的投诉与纠纷调解进行了讲解。

通过此次培训,各区县、开发区的卫生监督机构进一步提升了医疗美容卫生监督执法工作水平,为促进全市医疗美容服务行业健康发展起到了积极作用。

年轻父亲割肝救子

19个月大宝宝在西安交大一附院重获新生

阳光讯(记者 郑亚雷)19个月大的宝宝身患罕见的先天性胆道闭锁,亲体肝移植就成了挽救宝宝生命的唯一选择,32岁的年轻父亲决定捐肝救子,在西安交大一附院上演了一个父亲捐肝救子延续生命的感人故事。11月15日,只有19个月大的“新肝”宝贝从交大一附院顺利出院回家。

一名刚满19个月大的小宝宝被确诊为先天性胆道闭锁,随后疾病快速发展,造成胆汁淤积性肝硬化失代偿期,肝移植手术成为挽救宝宝生命的唯一选择。“只要还有一线希望,我们就不会放弃宝宝!”在得知肝移植手术是宝宝唯一的生存希望后,孩子的父母慕名来到了西安交大一附院。为了孩子的健康,年轻的父母决定割肝救子。经过缜密的术前检查,父亲的肝脏更加适合患儿。

据悉,亲体移植手术需要对患儿和供者同时进行,要保证两位患者的生命安全,是外科手术的技术巅峰。患

儿只有19个月大,动脉血管直径往往只有1至3毫米,要精准缝合这样的细小血管,需要医生格外仔细。

为了确保万无一失,西安交大一附院肝胆外科王博教授团队为患儿制定了严密精细的移植手术方案;麻醉手术部温健教授团队仔细研究了患儿的术前检查及病历资料,制定了完备的麻醉预案。此次手术还联合天津市第一中心医院儿童器官移植科高伟教授团队以及西安市儿童医院高琪、李明明教授团队共同参与。

11月1日凌晨7时30分,患儿和爸爸同时被推入手术室,医护团队已经严阵以待。从爸爸的供肝切取到患儿的病肝切除,再到新肝吻合,无一不要求精确、精细、精密。直径1毫米的血管显微吻合,细如蚕丝的外科缝线,每一个动作都是对团队医心、耐心、恒心的考验。在专家团队的紧密协作下,从爸爸身上获取的肝脏经过灌洗和修整,并通过精细的显微外科操作,将纤细

的肝脏血管进行吻合后,肝脏被顺利植入到了患儿体内。历时8小时,手术顺利完成。术后,患儿生命体征平稳,在医护人员的护送下转至外科ICU移植监护室。

手术成功只是第一步,移植手术后的管理极其重要。和成人肝移植手术相比,小儿肝移植手术围术期管理要求更高,术后48小时监护对手术是否成功至关重要。术前,外科ICU林婷副主任便牵头组织团队讨论,从物品准备、设备调试、转运路线设置、术后可能出现突发情况的应急预案以及治疗流程等进行了深入探讨。术后,张春副主任医师带领医疗团队,申存毅护士长、邢斌瑜主管护师带领护理团队为宝宝进行了一对一的救治,并建立了一整套个体化加速康复诊疗流程。

在护理团队24小时的精心护理下,患儿在SICU度过了围手术期,并在医护团队的陪伴下,术后第9天顺利转入普通病房,恢复状况良好,于11月15日出院。

西安市第三医院

参加第30次全国放射学学术大会

阳光讯(记者 郑亚雷)11月17日,第30次全国放射学学术大会(CCR2023)在苏州国际博览中心开幕。大会邀请了多位国内外知名的影像学专家发表演讲,5000余位放射学医师参会。

由杨军乐院长和医学影像科高燕军主任带领的西安市第三医院影像团队参加了本次盛会。会上,杨军乐教授作了题为《三叉神经痛影像分析》的学术报告,从三叉神经解剖、生理病理、影像检查技术和影像分析及相关科研成果等方面对三叉神经相关疾病神经影像研究进行了深入阐述。

据了解,西安市第三医院医学影像中心将医疗、教学和科研相结合,是集X线、CT、MRI检查、数字化血管造影(DSA)检查和治疗于一体的综合性科室。科室将以此次大会为契机,紧跟医院高速发展步伐,以高质量成果为目标,在更多领域发挥重要作用。

中国中西医结合学会骨科微创专委会第十三届学术年会在西安召开

阳光讯(记者 张华)11月18日至11月19日,中国中西医结合学会骨科微创专业委员会第十三届学术年会在西安召开。来自国内骨科、风湿学科领域的专家齐聚一堂,共话学术盛宴。

会议由中国中西医结合学会主办,中国中西医结合学会骨科微创专业委员会承办,西安市第五医院暨陕西省中西医结合医院协办。来自全国的骨科、风湿领域的专家出席开幕式,并启动学术大会。本次大会共设10个论坛,分别为主旨论坛、西部风湿免疫发展论坛、护理论坛、脊柱镜下融合论坛、综合论坛、BEIS论坛、青年论坛、骨质疏松论坛、脊柱内镜论坛、骨关节病论坛。会议从中西医结合的角度,对骨科微创及风湿病学科领域的新技术、新进展以及数字骨科、智能骨科等未来发展方向进行了探讨和交流。

西安市中心医院

在市妇幼健康职业技能竞赛中获一等奖

阳光讯(记者 张华)11月17日,西安市卫生健康委、西安市总工会、西安市妇女联合会联合举办了西安市卫生健康系统妇幼健康职业技能竞赛,西安市中心医院代表队在全市20支参赛队伍中凭借出色表现脱颖而出,获得一等奖。

本次竞赛涵盖针对妇女儿童健康关键技术领域的危重孕产妇救治、危重新生儿救治、宫颈癌防治、儿童眼保健这4个方面内容开展。通过综合笔试、操作技能和知识竞答3个项目的比赛,全方位考核选手的理论基础、实践技术和心理素质。

经过激烈角逐,西安市中心医院代表队斩获团体一等奖。该院眼科王嫫荣获儿童眼保健项目一等奖,并取得个人综合笔试及技能操作两项单项奖;妇产科王燕荣获危重症孕产妇救治项目二等奖;妇产科车亚玲荣获宫颈癌防治项目三等奖;新生儿科梁玲荣获危重新生儿救治项目三等奖。